

真诚服务 惠计民生

虹桥镇开展多彩活动庆5·29计生协会日

郑益和 胡万德 朱红跃

在5·29计生协会会员活动日来临之际，虹桥镇围绕计生家庭民生改善，结合省计生协会“生育关怀你我他 宣传服务进万家”的宣传主题，集中开展了形式多样、内容丰富的宣传服务活动。

请专家为计生服务人员 充电

为提高基层计生队伍的业务素质、管理水平和竞争力，近日，虹桥镇计生协会邀请南京邮电大学人口研究院副院长刘越教授，为全镇机关干部及村居计生服务人员作“基层计生工作者提高执行力和沟通力”主题讲座。

刘越是国家人口和计划生育委员会特聘高级培训师。刘教授主要从事社会心理的教育与研究，开设课程有《组织行为学》、《心理咨询的理论与技术》、《公共关系学》和《大学生心理健康辅导与训练》等。

当天，刘越以《管理能力建设 提高执行力与沟通力》为题，结合当前计生工作实际和计生协工作特点，就基层计生工作者如何提高执行力和沟通力进行了系统阐述，为全镇计生系统服务人员共300余人进行集中充电。

会后，一名参加培训的学员说：“这次学习培训十分必要，让我们增长了理论知识，更新了服务理念，拓宽了工作思路，促进我们在今后的工作中更好地为人民群众服务。”

《婚姻法》政策讲座受欢迎

5月21日，虹桥镇计生协会邀请浙江省海昌律师事务所赵琼瑜律师来到西城社区，为辖区200多名育龄妇女解读与生活息息相关的《婚姻法》司法解释三，以进一步保障社区居民依法获得有效法律援助，努力提高基层法律援助的能力。

讲课中，赵琼瑜律师改变照本宣读的传统授课方式，通过5个例子，把日常工作、生活中出现的具体事例合理地融入培训知识之中，以通俗的语言，深入浅出讲述《婚姻法》司法解释三》相关条款，尤其是对婚内购房、双方父母资助、赠与等形式置房，对夫妻双方婚姻存在时不动产的确权，财产分割、证据保全、证据确认等问题一一做了细致说明。讲课现场气氛活跃，听众们积极参与课堂互动。活动还发放了计生用品、法律法规宣传册和协会生殖健康知识宣传册等1000多份。课后，育龄妇女们希望能多举办类似讲座，帮助她们更好地学习并运用各类法律法规政策知识保护自己。

亲子活动热闹非凡

5月25日，虹桥镇计生协与妇联幼儿园早教中心合作，依托妇联幼儿园早期教育网络，举办了虹桥镇5·29计生协会会员亲子活动。此次亲子活动以孩子与家长互动游戏为主要内容。

伴随着欢快的音乐，孩子们和爸爸妈妈都跳了起来，一起幸福地拍手。第一个游戏是“大脚碰小脚”，家长拉着宝宝的小手，让宝宝踩在家长的脚上，一边走一边说“好朋友，向前走，走呀走，走呀走”。第二个游戏是“爸爸妈妈送货忙”，家长和孩子们都是快乐的搬运工，孩子坐在车里，家长推着车，飞快地去对面拿球放到起点脚边的小盆里。这个活动主要培养孩子的竞争意识，看谁能以最快的速度将小球搬运到起点。第三个游戏是“我和爸妈去郊游”，家长和孩子们玩得特别开心，欢笑声不断。

当天，共有100多名孩子和家长共同参加了活动。整个现场充满了无限的欢乐，洋溢着浓浓的亲情。

宣传服务活动丰富多彩

5月27日下午，虹桥镇瑶社区、岵前社区开展了以“生育关怀你我他 宣传服务进万家”为主题的计生协会活动。活动现场以设立计生知识有奖问答，设置计划生育系列宣传展板5块，发放计生生活用品200份，现场咨询的方式将优生优育和健康、科学、文明、进步的婚育观念传递给广大育龄群众。同时就群众咨询的热点问题如单独两孩政策，奖励扶助及独女户、双女户父母养老保险补助优惠政策等作了

耐心的讲解。此次活动共接待群众咨询近30人次，发放宣传资料500余份，免费发放计生药具50多盒。

东联、南郊社区于5月28日在东联社区联合开展了5·29计生协会宣传活动。活动设立计生知识有奖问答，为育龄妇女讲解生殖健康、避孕节育、避孕药具、奖励扶助、独女户和双女户父母养老保险等计生知识，参加此次活动的协会会员共有100多人，发放宣传资料和宣传品300多份。社区很多居民一直很关心“单独两孩”政策，究竟满足什么条件可以申请生育二胎？社区计生专管员张文娅就计划生育新政策“单独两孩”的实施时间、如何申请以及独生子女的认定标准等方面进行了详细讲解，并回答了社区居民提出的相关问题。5月29日，蒲岐社区计生协、社会工作志愿者开展邻里共迎端午佳节活动，活动吸引数十名社区居民参加。大家一边包粽子，一边交流包粽子的经验，将包出的粽子分批送给孤寡老人和独女户、二女户家庭。

引导群众参与计生工作

据虹桥镇计生协会负责人介绍，5·29计生协会会员活动日期间，虹桥镇还将开展“关爱计生家庭留守儿童 少年儿童书法大赛、为民服务献真情，争做最美计生人 演讲大赛、创新计生关爱，和谐幸福家庭 彩虹杯蛋糕DIY创意大赛，独生子女户、双女户家庭健康体检，计生家庭困难户生育关怀慰问等一系列宣传服务活动。

通过这一系列活动，使广大育龄群众能更多地参与到人口与计划生育工作中来，树立科学、文明、进步的新型婚育观念和生活方式，让5·29成为连接协会和会员、计生家庭、育龄群众的纽带，增强计生协会的感召力和凝聚力，为虹桥镇下一步计划生育工作的有序开展创造了良好的公众基础。



亲子活动。朱红跃 摄



宣传活动。朱红跃 摄

关爱女孩 梦想同行

淡溪 5·29 系列活动宣传计生

记者 蔡甜甜 通讯员 陈武晓 吴芬娟

昨天是全国计生协会成立34周年纪念日，也是第16个计生协会会员活动日。淡溪镇于5月20日至31日，开展系列主题活动，充分发挥计生协会的作用，营造浓厚的计生宣传氛围。

专题讲座关心妇女

5月21日，淡溪镇邀请了市婚育服务中心高级婚姻家庭指导师林海平，开展婚姻家庭和生殖健康专题讲座。

讲座上，林海平采用互动式的讲解方式，将婚姻家庭关系处理和生殖健康知识相结合，介绍了家庭关系和谐与否对女性身体分别会产生何种影响、妇科病产生的各种原因及处理办法等相关知识。

孩子面对考试心理调节不足，跟母亲自己的心理调节不好也有关系，以前都没注意。听完讲座后，一位妇女说，讲座上老师介绍了心理调节和生殖健康之间的联系，她觉得很实用，她以后会多多注意调节心态，保持身心健康。

当天，全镇6个社区43个村(居)共180余名妇女参加讲座。

书画活动共同宣传

关爱女孩 梦想同行。小女孩用钢笔写下一行字后，一边端详，一边轻声念着。5月25日下午，淡溪镇妇联、团委和计生协会联合举办了第二届少儿书画大赛。全镇12所幼儿园和4所中小学共180余名选手参加活动。

大赛分绘画组和书法组，幼儿园的小朋友用稚嫩的小手在画纸上描绘着梦想，中小学的学生们则在纸上书写主办方提供的计生标语。



绘画比赛现场。陈耀云 摄

据介绍，接下来，淡溪镇将继续开展此类关爱女孩的活动，强化“生男生女一样好、女儿也是传后人”的科学文明生育观念。

此外，淡溪镇还开展了计生政策宣传活动，重点宣传单独政策、计生惠民政策等，并向群众发放计生宣传品等。

送温暖到计生家庭

近日，淡溪镇启动2014年生育关怀集中行动。淡溪镇工作人员对筛选的21户需关怀计生家庭，开展了上门慰问活动，并为他们送去扶助金共计6万余元。

淡溪镇还对计生家庭进行重点走访，

认真倾听计生家庭孩子诉求，收集他们学习和生活上的微愿望，并从中挑选出一些切合实际的微愿望，帮助孩子实现。

近日，淡溪镇还开展了本地家庭与外来务工家庭结对活动。30对家庭结对，并一起参加抢凳子、两人三足等趣味活动，促进双方家庭的友谊。本地家庭还为新乐清人家庭送上生活和学习用品。

这样的联谊活动，淡溪镇每季度都会举办一次，到目前为止，已连续举办6次，成功帮助200对家庭结对。通过类似的活动，提升新居民和他们的孩子对淡溪这个第二故乡的归属感，也促使他们主动接受计生服务管理，有效提升淡溪镇流动人口计生服务管理水平。

查摆问题 开出药方 微型党课赛风采

本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 陈武晓)近日，淡溪镇开展“除四风、树正风、转作风”微型党课赛课活动，来自机关、社区、学校和基层站所的12位选手参加比赛。

参赛选手结合自身工作，声情并茂地讲述身边的故事，生动再现身边党员的感人事迹，查摆出工作中的“四风”问题，并开出了一系列“药方”。

其中，来自淡溪镇第二中学的陈淑娟以“打铁还需自身硬 做人民满意的教师”为主题，从正反两面的教师形

象例子出发，讲述了如何在教育中体现群众路线、做一名人民群众满意的教师。来自淡溪镇溪南社区的倪喆以“践行群众路线，打造美丽淡溪”为主题，讲述了什么是美丽淡溪、美丽淡溪发展之路和群众路线的关系，并以基层工作者的身份和政府的角色分别阐述了美丽淡溪建设中践行群众路线的方式。

这次赛课活动内容丰富多彩，事例生动，突破了传统党课教学模式，鼓励党员干部自己授课，体现了人人能参与、个个受教育的新型党课教育理念。

禁毒宣传进村居学校

本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 赵佰正)近期，淡溪镇禁毒办深入村(居)、学校，开展了系列活动，宣传禁毒知识。

5月13日，淡溪镇禁毒办在湖边社区开展“禁毒知识进万家”宣传活动，通过发放《不让毒品进我家手册》、《新乐清人禁毒手册》及禁毒宣传品等形式，向过往群众讲解有关毒品的常识及相关法律和法规。

5月21日下午，工作人员在淡溪中心小学，为500多名学生上了一堂生动的禁毒知识课。课上，工作人员通过互动问答等形式，加深学生对毒品危害的认识。

5月26日上午，淡溪镇禁毒办在左原社区玛瑙村开展《禁毒法》宣传。活动中，工作人员向群众发放禁毒宣传册300余份、禁毒宣传品200份。

明眸工程为老人 擦窗



医生为老人检查眼睛。吴芬娟 摄

本报讯(通讯员 王京)近日，温州医学院附属眼视光医院“明眸工程”活动走进淡溪，免费为这里的老人进行视力筛查、白内障检查等眼科检查。

当天，共有373位老人参加了眼科体检。活动中，工作人员免费向老人们

发放眼科药物，并筛查出33位老人患有白内障。据眼视光医院的医生介绍，他们向这33位老人发放了免费手术卡，老人们可凭卡在眼视光医院免费接受手术治疗。

15名单亲贫困学生受慰问

本报讯(通讯员 陈武晓)日前，乐清金茂慈善组织牵头的“母亲节扶贫助学公益”活动走进淡溪镇，对淡溪镇第一小学、第二小学共15名单亲家庭的贫困学生进行慰问，并送上新衣服、新书

包以及善款。

母亲节扶贫助学公益”活动是由乐清金茂慈善组织牵头的，主要是寻找单亲家庭且成绩优秀的贫困中小学生，给予他们学习上的帮助，给他们带

去温暖。

活动中，一位爱心人士还与淡溪镇一小的一名贫困学生结对，资助孩子完成小学学业。